

# 《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版发行

●新华社北京7月2日电

在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际，中央宣传部（国务院新闻办公室）会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第四卷，由外文出版社以中英文版出版，面向海内外发行。

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻总结并充分运用党成立以来的

历史经验，从新的实际出发，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化新的飞跃。

《习近平谈治国理政》第一至三卷出版以来，在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践、展示中国良好形象方面发挥了重要作用。两年多来，习近平总书记等领导党和人民应变局、开新局的伟大实践中，对关系党和国家

事业发展的一系列重大理论和实践问题进行新的深邃思考和科学判断，提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略，进一步科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记从2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇，分为21个专题。为了便于读者阅读，编辑时作了必要注释。该书还收入了习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央，面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面，面对世所罕见、史所罕见的风险挑战，统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践，集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果，充分体现了我们党对构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献，是全面系统反映习近平新时

代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，捍卫“两个确立”、做到“两个维护”，在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行，以统一思想和实际行动迎接党的二十大胜利召开，对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的发展，加深对中国特色、中国之治、中国之理的认识，具有重要意义。

## ETF互联互通拉开大幕 资本市场对外开放稳步前行

●本报记者 葛瑶 张凌之

7月4日，互联互通下的ETF交易拉开大幕。根据沪、深、港三地交易所公告，首批纳入ETF互联互通的符合资格标的共87只，其中包括4只香港ETF及83只内地ETF。

业内人士表示，ETF纳入互联互通，是我国金融市场进一步对外开放的重要信号，有助于增强境外投资者对中国资本市场的长期信心。同时，此举拓展了配置境内ETF的资金来源，有望增强A股对境外中长期配置型资金的吸引力。



### 国家铁路前6月发送货物19.46亿吨

记者2日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年1至6月份，国家铁路货物发送量持续保持高位运行，累计发送货物19.46亿吨，同比增加1.02亿吨，增长5.5%，日均货物发送量等多项货运指标创造历史纪录。

统计显示，今年1至6月份，国家铁路日均装车完成17.8万车，同比增加1万车，增长5.9%，单日货物发送量、货运周转量、装车数、卸车数等多项指标刷新历史纪录。同期，国家铁路发送煤炭10.4亿吨，同比增长7.9%；其中电煤6.9亿吨，同比增长9.1%。截至6月30日，全国363家铁路直供电厂存煤6464万吨，平均可耗天数25.4天，保持较高水平。

新华社图文

### 内地ETF对外资展现吸引力

中国证券报记者研究内地合格ETF名单发现，首批符合资格的83只产品分属20家基金管理人。其中，广发基金被纳入的ETF产品最多，共有12只产品被纳入初始名单，华夏基金有10只产品被纳入，国泰基金有8只产品被纳入，易方达基金、南方基金和天弘基金分别有7只产品被纳入，嘉实基金、华宝基金分别有4只产品被纳入。嘉实基金表示，作为投资者参与资本市场投资的重要渠道，ETF纳入互联互通，既丰富了境内投资者的可选标的，也有助于内地ETF特别是稀缺性行业ETF进一步被境外投资者增持。

对于境外投资者而言，内地ETF的吸引力主要体现在标的的丰富性和稀缺性方面。

“中国经济不断发展，A股拥有大量投资机会，其中不乏稀缺性的优势行业和赛道。在纳入互联互通后，这些行业ETF将凸显配置优势和价值。”欧洲资管巨头安本多元资产投资总监罗勒告诉中国证券报记者，在境外投资者眼中，国家重点发展的半导体、新能源、电动车、5G等行业，稀土等处于世界龙头地位的重要行业，以及特有的白酒、央企改革等均具备投资稀缺性。

ETF互联互通不仅拓宽了境外投资者布局A股的渠道，也让他们信心更足。瑞银全球金融市场中国主管房东明表示，ETF互联互通首次把股票以外的标的纳入相关机制中，是中国金融市场持续开放的又一标杆性举措。在今年全球资本市场受宏观经济、地缘冲突、新冠疫情等不确定性因素影响的大背景下，此举对提振境外投资者信心有重要激励作用。

### A股再迎“长钱”

作为我国资本市场对外开放的重要举措，华夏基金指出，ETF互联互通拓展了配置境内ETF的资金来源，有望增强A股对境外中长期配置型资金的吸引力。

站在内地基金公司角度来看，北向资金的涌入有望重塑ETF行业发展格局。华夏基金表示，北向资金以机构投资者为主，更加看重基金管理人的指数投资能力以及ETF产品的竞争优势。因此，ETF纳入互联互通后，将促使ETF管理人提升指数投资、风险控制、流程管理能力，提升指数产品的投资业绩，提供更多风险收益鲜明的指数产品，强化强者恒强的竞争格局。

“境外专业机构投资者、境外中长期配置型投资者进入内地市场，将改善内地ETF投资者结构，促进内地和香港市场进一步融合。”广发基金指数投资部负责人罗国庆说。

此外，ETF纳入互联互通将提升我国金融业的国际竞争力和服务实体经济能力。华夏基金认为，国际投资者参与境内ETF的配置，加之境内市场化机构的推广传播，都将提高境内ETF在全球资本市场的影响力。（相关报道见金牛基金周报本周话题版）

## 今年以来36家公司重要股东计划增持金额均超1亿元 210家上市公司披露股东增持计划

●本报记者 董添

Wind数据显示，截至7月3日17时，今年以来共有210家A股上市公司披露重要股东增持计划。其中，36家上市公司重要股东计划增持金额均超1亿元。

今年以来，A股上市公司重要股东增持计划加速落地，“闪电式”增持频频出现。不少国企上市公司股东和公司高管接连增持，给投资者吃下“定心丸”。

### “闪电式”增持频现

中国证券报记者梳理发现，与往年相比，上市公司重要股东增持计划落地速度加快。从设置时间来看，与以往上市公司重要股东计划增持时间为1年或6个月不同，今年以来，包括普联软件、弘业股份、金三江等在内的不少公司重要股东增持时间设置为3个月。

从增持速度看，今年以来，“闪电式”增

持频频出现，不少上市公司披露增持计划后，增持行动随即落地，多家大市值公司、行业龙头公司获“真金白银”增持，起到了很好的市场表率作用。

以上汽集团为例，该公司5月4日晚间公告，控股股东上汽总公司计划自5月5日起6个月内，以自有资金通过上交所允许的方式增持公司A股股份，拟增持股份金额不低于16亿元且不超过32亿元。5月5日，上汽总公司就耗资3.11亿元“闪电式”增持。

多数公司重要股东增持为自有资金，也有部分上市公司重要股东增持资金来源于融资金，“杠杆资金”增持重现江湖。东方盛虹公告显示，控股股东盛虹科技及其关联企业部分员工拟增持公司股份。此次增持拟通过设立专项金融产品、证券公司融资融券、资管/信托产品等法律法规允许的方式实施，融资金与自筹资金的比例不超过1:1，筹集资金总额不超过14.68亿元。

从上述210家披露重要股东增持计划的上市公司所在行业看，专用设备制造业、医药

制造业，化学原料和化学制品制造业，计算机、通信和其他电子设备制造业涉及的上市公司数量居前。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林对中国证券报记者表示，股东增持是为了表明自己对上市公司未来发展有信心。2022年初A股市场出现一定幅度回调，部分上市公司估值较低，一些大股东通过增持实现了抄底的想法，此举也稳定了投资者信心。

### 国企上市公司获大额增持

今年以来，上市公司高管、实际控制人频频出手增持。上述210家披露重要股东增持计划的上市公司共涉及385位重要股东，其中251位是高管，33位是自然人，101位是公司。股东身份方面，上述210家上市公司中，有74家上市公司的计划增持主体为上市公司的实际控制人或实际控制人的一致行动人，占比约为35.23%。（下转A02版）

### 二季度银行理财公司 调研马不停蹄

A05

### 积极信号增多 房地产行业融资持续改善

A06

### 积极信号增多 房地产行业融资持续改善

A06

### A02 “债券通”：开放不止 未来可期

2017年7月，“债券通”开通，“北向通”先行上线，开启全球投资者“一点接入”中国债券市场新阶段。5年来，“债券通”不负期待，既是中国金融开放稳步扩大的必然，也是市场机制持续优化使然。最近，债券市场一系列开放新举措陆续推出，持续释放深化开放发展的信号。

### A04 中加基金年中展望：A股反弹有望延续

6月30日，在中国证券报年中特别直播“中期论道 前瞻布局——中加基金2022下半年权益投资策略会”上，中加基金认为，当前时点市场对未来经济发展的信心大大增强，经济数据已显示出边际转好的趋势，市场反弹有望延续，看好新能源、半导体、消费和医药等领域的投资机会。

### 江苏华盛锂电材料股份有限公司 首次公开发行A股股票 并在科创板上市今日网上申购

申购时间：7月4日 申购代码：787833

### 杭州楚环科技股份有限公司 首次公开发行2,009.35万股A股 并在深市主板上市

股票代码：001336